

До Председателя на научно жури,  
определено със Заповед № 3-55/13.02.2024г.  
на Изп. Директор на УСБАЛО “Проф. Иван  
Черноземски”-ЕАД, гр. София

**Приложено представям: СТАНОВИЩЕ**

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент”

по научната специалност „Онкология” с шифър 03.01.46

за нуждите на Клиниката по Онкодерматология на УСБАЛ по онкология “Проф.  
Иван Черноземски” -ЕАД

Становище от : Проф. д-р Антония Денчева Цоневска, дм

Научни специалности – Медицинска радиология, Онкология

Становището е съставено в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ –  
Раздел III-Условия и ред за заемане на академична длъжност „доцент”

В законово установения срок за участие в конкурса за „Доцент по онкология” за нуждите на Клиниката по Онкодерматология УСБАЛО по онкология “Проф. Иван Черноземски” -ЕАД София, обявен в Държавен вестник бр.100 от дата 01.12.2023г, е подал документи само един кандидат - д-р Ива Иванова Гаврилова. Всички представени документи и материали на кандидата са подготвени съгласно изискванията на ППЗРАСРБ на УСБАЛО - ЕАД, София.

## **1. Професионално и академично развитие**

Д-р Ива Иванова Гаврилова работи в клиниката по онкодерматология на УСБАЛО”Проф. Иван Черноземски” като лекар ординатор от 2006г. През 2015г. придобива специалност по обща и коремна хирургия. Специализира медицинска онкология от 2021г. Притежава магистърска степен по “Обществено здраве и управление на здравеопазването”. През 2018г. придобива образователната и научна степен „Доктор“ по научната специалност “Онкология” след успешна защита на дисертационен труд на тема: „Редки злокачествени кожни болести: анализ и оценка на моделите на терапевтично поведение и критерии за експертен център в България“.

Тя е лекар със завидна квалификация, придобита в редица специализации в изключително авторитетни институции , най-важни от които: Сертифициращ курс "Дерматоскопия - дълбоко проучване: факти, казуси, управление" Международна академия "FotoFinder Live" 2023 - Лондон, Великобритания; Специализация по краниофациална хирургия при проф. Дарина Кръстинова Клиника по пластична, естетична и реконструктивна хирургия «Шато дьо ла Майе» Версай, Франция; Специализация "Реконструктивна хирургия на ушна мида с автоложни хрущали" при проф. Франсоаз Фирмин и проф. Стефан Гишард Клиника по пластична, естетична и реконструктивна хирургия болница «Бизе», Париж, Франция; Специализация по реконструктивна хирургия на млечна жлеза Университетска клиника по пластична и реконструктивна хирургия в Университетската болница «Сент Луи», Париж, Франция; Курс "Реконструктивна хирургия на млечна жлеза, техники за липофилинг" Онкологичен център - гр. Лион, Франция

По време на своята работа в УСБАЛО, д-р Гаврилова се утвърди като уважаван колега, с висок професионализъм, инициативност, оперативност, чувство за отговорност, комуникативност и деловитост.

Д-р Гаврилова е съучредител, член на УС и секретар на "Българската асоциация по дермато-онкология" (БАДО) . Представител и главен координатор на Европейския меланомен регистър за България Европейски меланомен регистър EUMelaReg.

## **2. Оценка на научно-изследователската дейност:**

В настоящия конкурс д-р Гаврилова участва с публикационна активност, представена в 38 реални публикации, от които нерецензирани след придобиване на научната и образователна степен “Доктор” са 28, както следва: Една монография, 7 статии публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science/Scopus и др. чуждестранни), 20 – публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране. От описаната научна продукция, 24 заглавия са на пълнотекстови статии (от тях 3 в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация) и 4

доклада с публикувани абстракти в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация и с импакт фактор.

От представените за рецензия публикации тя е самостоятелен или първи автор в една монография и 8 нереферирани публикации . Част от публикациите са като резултат от участие в големи мултицентрични проучвания.

Д-р Гаврилова има успешно защитен дисертационен труд с автореферат за присъждане на образователната и научна степен „Доктор” по научната специалност „Онкология”:

„Редки злокачествени кожни болести: анализ и оценка на моделите на терапевтично поведение и критерии за експертен център в България“, защитена на 04.07.2018г.

Д-р Гаврилова е самостоятелен автор на монография:

„Редки злокачествени кожни тумори – съвременни клиничко диагностични възможности и лечение в ранен стадий“

Монографията е впечатляващ труд, който дефинира значимостта на РЗКТ малигнен меланом и Меркел-клетъчен карцином, и служи като ръководство за добра клинична практика при тези заболявания. Монографията определя диагностичните алгоритми и възможности за ранно диагностициране и лечение на тези заболявания. Прави се задълбочен преглед на международно утвърдени диагностични и лечебни препоръки и практики при кожен ММ и МКК. Направен е подробен анализ на собствения опит, който доказва предимствата на своевременно и прецизно проведената ранна диагностика с БСЛВ и последващо адювантно лечение при новооткрити пациенти в стадий III. Монографичният труд на д-р Ива Гаврилова е подробно клинично представяне на редките злокачествени кожни тумори и аргументирано предложение за нов протокол с разширяване индикациите на неoadювантната и адювантна таргетна и имуно терапия, за по-доброто комплексно лечение и по-добра прогноза, с удължаване на преживяемостта на пациентите с редки, но много агресивни кожни злокачествени тумори, като малигнения меланом и Меркел-клетъчния карцином. Д-р Гаврилова предлага да се въведе държавен стандарт за поведение при редки злокачествени тумори в нашата страна.

Представените от д-р Гаврилова научни резултати, отразени в реални публикации и резюмета от научни форуми са в следните направления: редки злокачествени кожни тумори; малигнен меланом; меркел-клетъчен карцином; кожни карциноми; рак на млечната жлеза.

Приемам декларациите от кандидата приноси и въз основа на тях считам , че д-р Гаврилова е експерт и един от най-подготвените и квалифицирани специалисти в България, занимаващи се с диагностика и лечение на РЗКТ малигнен меланом и Меркел-клетъчен карцином. Тя е разработила стратегия от краткосрочни, средносрочни и дългосрочни действия за подобряване диагностичната и лечебна дейност в болничните заведения, лекуващи РЗКТ. Оригинален принос е протокол за самоконтрол, разработен за ежегодна самопроверка и анализ качеството на дейност във всяко ЛЗ. Безпореен принос на д-р Гаврилова е учредяването на Българската асоциация по дермато-онкология (БАДО) , която обединява усилията на всички специалисти, независимо от сферата на дейност, въввлечени в диагностично-терапевтичния процес и проследяване на пациенти с кожни тумори и в частност – редки кожни неоплазми. Сдружението развива активна дейност с организиране на ежегоден конгресен форум с международно и мултидисциплинарно участие, симпозиуми със специалисти от различни специалности от всички от идентифицираните ЛЗ в страната, ангажирани с лечение на РЗКТ, провеждане на мултидисциплинарни кръгли маси, групови и индивидуални обучения по темите, касаещи пътя на пациента с малигнен меланом и оперативно стадиране, посредством биопсия на стражевия лимфен възел, с различни специалисти.

Благодарение на усилията на д-р Гаврилова е изграден национален меланомен регистър , чрез който страната ни се присъедини към най-голямата база данни за пациенти с меланом в Европа – Европейският меланомен регистър EUMelaReg и благодарение на който наши специалисти имат възможност за участие в редица престижни международни проекти и форуми.

Справка от НАЦИД удостоверява списък на 7 цитирания на трудове на д-р Гаврилова от база данни на WEB OF SCIENCE, SCORPUS. Справка от Централна медицинска библиотека към МУ София удостоверява общо 22 цитирания , в това число 11 в български източници и 11 в чуждестранни издания.

Академичната справка за изпълнение на минималните национални изисквания и на изискванията на Правилника за заемане на академични длъжности на УСБАЛО „Проф. д-р И. Черномоземски“ ЕАД, показва научна продукция, покриваща и значително надвишаваща минималните наукометрични изисквания , оценена с 511 точки при минимум изисквания 200т.

Количествените критерии за оценка на научно-изследователската активност при прилагане на ЗРАСРБ в УСБАЛО-ЕАД са изпълнени.

Показател	Изисквания за АД „доцент”	Представени от кандидата
Общ брой публикации след „доцент”	АД20 и >(поне 3 в сп. с IF и в 7 1-ви автор) (нерецензирани)	28( 3 в сп. с IF и в 9 1-ви автор) (нерецензирани)
В международни списания*		4
Цитати	3	22
	10	

### 3. Оценка на научната активност на кандидата и оценка на учебно-преподавателската дейност.

За изключително голямата научна активност на д-р Гаврилова свидетелства огромният брой доклади на научни форуми- 106.

Справка от НАЦИД удостоверява списък от 4 заглавия на научни списания с висок импакт фактор в които са публикациите на д-р Гаврилова. IF 10,432

Д-р Гаврилова е активен участник в два международни мултицентрични проекта:

- EMRseq: Анализ на резултатите на базата на регистъра на 1000 пациенти с метастатичен меланом с BRAF V600 мутация в Европа, лекувани или с чекпоинт инхибитори или с инхибиране на BRAF/МЕК. Проектът е представен на годишния конгрес на американското дружество по клинична онкология ASCO през 2022г.
- “Резултат от терапия с PD1 инхибитори на пациенти с напреднал меланом на базата на демографски фактори в реални условия в цяла Европа”.

Д-р Гаврилова е главен координатор на Европейския меланомен център.

Създател и член на УС на Българската асоциация по дерматоонкология, БАДО.

Активен член на БАДО, Българско дерматологично дружество, Българско хирургично дружество, ESMO, ASCO, EADO, EADV, ICD.

Д-р Гаврилова е хоноруван преподавател към Научна организация Българска асоциация по дерматоонкология към която тя води лекции, курсове и индивидуални занятия от 2021г.

Представената справка удостоверява обща натовареност за периода 2021г-2023г. 293,5 часа.

**4. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели за заемане на академичната длъжност, съгласно ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ.**

След детайлно запознаване с наукометричните показатели и количествени критерии в документите на д-р Ива Гаврилова считам, че те абсолютно отговарят и надвишават националните изисквания за заемане на академичната длъжност "Доцент".

#### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ:**

Като имам предвид критериите на ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ, както и представената от д-р Ива Гаврилова научна продукция, убедено мога да заявя, че д-р Гаврилова е водещ специалист по онкодерматология. Тя има доказан авторитет в научните среди и професионалните организации.

Анализът на научно- изследователските и учебно- преподавателски качества на д-р Гаврилова, както и на нейния научен потенциал, ми дават основание убедено да предложа на почитаемото научно жури да гласува положително за избирането ѝ на академичната длъжност „доцент по онкология” за нуждите на Клиниката по онкодерматология към УСБАЛ по онкология “Проф. Иван Черноземски” -ЕАД.

18.03.2024

Проф.д-р А.Цоневска,д.м.

Заличена информация  
на основание чл. 6 от  
Регламент (ЕС) 2016/679